
ZPRAVODAJ
Je dobojováno, závěrečný sjezd uzavřel 
světový šampionát v  raftingu čtyřčlen-
ných posádek na řece Kampar v Malajsii. 
Češi se dokázali v  silné světové konku-
renci a  exotických podmínkách probojo-
vat na medailové pozice, v  juniorských 
kategoriích celé mistrovství doslova 
ovládli. Čeští junioři do 19 let dokonce 
zvítězili ve všech disciplínách!

Mistrovství světa v raftingu R4 všech vě-
kových kategorií, pořádané pod záštitou 
International Rafting Federation (IRF), na 
řece Kampar, se uskutečnilo od 1. do 7. 
prosince 2025.

Český rafting měl kromě ženské kategorie 
Masters zastoupení ve všech kategoriích 
od juniorů až po dospělé. Českou republi-
ku reprezentovalo v Malajsii 11 týmů.

Vynikající výkony předvedly naše junior-
ské týmy. Chlapecká posádka v nejmlad-
ší kategorii juniorů do 19 let z pražského 
klubu RK Troja – RK Troja junioři (Jakub 
Hanuš, Ondřej Procházka, Vojtěch Sluš-
ný, Tomáš Znamenáček) nezaváhala ani 
v jedné disciplíně a souhrnný titul absolut-
ních mistrů světa vybojovala součtem ví-
tězství ve všech disciplínách šampionátu.

Šampionát kromě skvělých výsledků na-
šich sportovců doprovázelo i několik dra-
matických situací – stoupající voda při 
závodu ve slalomu přerušila jeho průběh, 
a  nakonec zapříčinila zrušení druhého 
slalomového kola dospělých kategorií. 
Nepříjemnou situaci prožila také česká 
posádka juniorů do 23 let, když ve sjezdu 
smolně píchla člun a nemohla tak v závo-
dě pokračovat. 

Česká výprava se ale se silnou konku-
rencí, přírodními nástrahami i  exotickými 
podmínkami popasovala skvěle. I  když 
byl závěrečný Sjezd velmi fyzicky náročný, 
charakter řeky, podobný české Kamenici, 
Čechům velmi „sednul“, jak hodnotí kapitán 
české mužské posádky Open Men TR Ta-
bidoo David Lisický: „Startovali jsme ve dru-
hé ze tří skupin a předvedli jsme naše ma-
ximum. Podařilo se nám udržet se na špici 
skupiny. Výsledkem je třetí místo ve Sjezdu 
a bronzová medaile v celkovém hodnocení 
Overall, za což jsme nesmírně vděční.“

Česká výprava vybojovala v Malajsii 4 ti-
tuly absolutních mistrů a  mistryň světa 
v  celkovém hodnocení Overall. Dohro-
mady si z IRF Mistrovství světa R4 2025 
odváží naši závodníci 18 zlatých, 10 stří-
brných a 6 bronzových medailí.

„Česká reprezentační výprava potvrdi-
la v  Malajsii, že tradičně patří ke světové 
špičce, celkovým počtem medailí se stala 
jednoznačně nejúspěšnější zemí a v dlou-
hodobém hodnocení národů si upevnila 

svou první pozici,“ komentuje skvělé vý-
sledky českých sportovců předseda Sva-
zu vodáků České republiky Libor Polák 
a  vyzdvihuje výsledky juniorských týmů: 
„Dlouhodobá a cílevědomá práce s mláde-
ží přináší úspěchy na mezinárodním poli 
a  juniorské posádky v  kategoriích do 19 
a 23 let úspěšně přebírají prapor od přede-
šlých leaderů světového raftingu.“

Úspěšnější zakončení závodní sezóny 
2025 si snad český rafting ani nemohl 
přát. A výhled do dalšího roku je opět bo-
hatý! Mistrovství Evropy se v  roce 2026 
uskuteční na tradiční trati v Bosně a Her-
cegovině. Juniory pak čeká mistrovství 
světa ve francouzském Pau.

Na Mistrovství světa v Malajsii reprezen-
tovali skvěle nejen sportovci, ale i  naši 
rozhodčí. Hlavní rozhodčí celého šampio-
nátu byla Komisí rozhodčích International 
Rafting Federation zvolena zástupkyně 
české rozhodcovské školy – Petra Pleci-
tá. Tato prestižní role odráží Petry dlouho-
letou vynikající práci pro český i meziná-
rodní rafting. 

Gratulujeme české výpravě a  těšíme se 
na další závodní sezónu 2026.

Kompletní výsledky 
českých posádek:

Open Women:
CZE OW1 – TR Annabis (Klára Horová, 
Zita Šuttová, Jitka Pospíšilová, Radka Va-
líková) – sprint: 5. místo; H2H: 5. místo; 
slalom: 8. místo; sjezd: 3. místo; overall: 
5. místo
Open Men:
CZE OM1 – TR Tabidoo (David Lisický, 
Václav Kabrhel, Václav Kristek a  Michal 
Hric) – sprint 5. místo; H2H: 6. místo; 
slalom: 3. místo; sjezd: 3. místo; overall: 
3. místo

CZE OM2 – PRSI Team Mladá Bole-
slav KV Viking (Jiří Irain, Michal Kolátor, 
Martin Procházka, Jan Šantora, Václav 
Švadlena a Milan Znamenáček) – sprint: 
4. místo; H2H: 7. místo; slalom: 4. místo; 
sjezd: 4. místo; overall: 4. místo
Youth Women:
CZE YW1 – KV Viking juniorky (Kami-
la Dlesková, Aneta Krejčíková, Natálie 
Lencová, Evelin Rampasová, Barbora 
Šamšiňáková) – sprint: 2. místo; H2H: 2. 
místo; slalom: 1. místo; sjezd: 1. místo; 
overall: 1. místo
Youth Men:
CZE YM1 – RK Troja Junioři U19 (Jakub 
Hanuš, Ondřej Procházka, Vojtěch Slušný, 
Tomáš Znamenáček) – sprint 1. místo; 
H2H: 1. místo; slalom: 1. místo; sjezd: 1. 
místo; overall: 1. místo 
CZE YM2 – TR JEWS (Matyáš Bek, Do-
minik Hovorka, Jakub Ruffer, David Šrá-
mek, Vilém Zuna) – sprint: 5. místo; H2H: 
2. místo; slalom: 5. místo; sjezd: 4. místo; 
overall: 4. místo
Junior Women:
CZE JW1 – RK Troja Juniorky (Sára 
Hrdličková, Kateřina Rutarová, Kateřina 
Švehlová, Kristýna Znamenáčková a  Zu-
zana Zetová) – sprint: 2. místo; H2H: 1. 
místo; slalom: 1. místo; sjezd: 1. místo; 
overall: 1. místo
Junior Men:
CZE JM1 – Youngster YES Raft Team 
Jeseník (Pavel Drastich, Tomáš Raděj, Ví-
tězsav Ručka, Jakkub Vyroubal, Adam Vy-
roubal) – sprint: 3. místo; H2H: 3. místo; 
slalom: 1. místo; sjezd: 2. místo; overall: 
2. místo
CZE JM2 – TR HROM (Alva Beier, Radek 
Němec, Hynek Plášil, Ondřej Veselý) – 
sprint: 7. místo; H2H: 8. místo; slalom: 6. 
místo; overall: 8. místo
Masters Men:
CZE MM1 – KV Viking (Jiří Irain, Michal 
Kolátor, Jan Šantora, Václav Švadlena 
a  Milan Znamenáček) – sprint: 1. místo; 
H2H: 4. místo; slalom: 1. místo; sjezd: 2. 
místo; overall: 2. místo
CZE MM2 – TR Masters (Václav Kabrhel, 
David Lisický, Stanislav Hajský, Jan Ha-
vlíček, Jaroslav Pospíšil a  Jan Šťastný) 
– sprint: 2. místo; H2H: 1. místo; slalom: 
2. místo; sjezd: 1. místo; overall: 1. místo

Zdroj: Lenka Bauerová; foto: archiv SVoČR

RADA SDRUŽENÍ ZASEDALA NAPOSLEDY 
V ROCE 2025
Ve středu 3. prosince se v sídle Sdružení 
v  Praze konalo letošní čtvrté a  zároveň 
polední zasedání Rady Sdružení sportov-
ních svazů České republiky. Hlavním bo-
dem jednání zástupců členských svazů 
Sdružení bylo schvalování návrhu rozpoč-
tu na rok 2026. Zároveň se projednávaly 
i opravy a investice do nemovitého majet-
ku Sdružení na následující rok.
Tradičním bodem prosincového jednání 
bylo také schválení termínů jednání Rady 
Sdružení v  roce 2026. Rada Sdružení se 
opět sejde na čtyřech jednáních, která se 

uskuteční 11. března, 11. – 12. června při 
výjezdním zasedání (o  místě konání se 
rozhodne na březnovém jednání), 9. září 
a 2. prosince.

VYCHÁZÍ ROČENKA 2025 SDRUŽENÍ 
SPORTOVNÍCH SVAZŮ ČR
S  blížícím se koncem roku přichází tra-
dičně na řadu bilancování. A  jinak tomu 
není ani letos. V prosinci vydalo Sdružení 
sportovních svazů České republiky svou 
Ročenku 2025. V ní se představuje všech 
25 členských spolků Sdružení, které touto 
formou prezentují svou sportovní i vzdě-
lávací činnost a  v  neposlední řadě také 
sportovní úspěchy svých reprezentantů 
na významných mezinárodních sportov-
ních akcích, jakými jsou mistrovství světa 
či mistrovství Evropy. V letošním roce se 
našim reprezentantům podařilo vybojo-
vat celkem 190 cenných kovů (data k 30. 
listopadu). Z tohoto počtu bylo 63 zlatých 
medailí, 66 stříbrných a  61 bronzových 
medailí. Tato čísla potvrzují, že naši spor-
tovci se ve svých sportovních odvětvích 
řadí mezi světovou i evropskou špičku.
Ročenka Sdružení sportovních sva-
zů České republiky 2024 je k  dispozi-
ci také ke stažení na webu Sdružení 
www.sporty-cz.cz.

ÚSPĚŠNÁ SPOLUPRÁCE S MAS 
SEDLČANSKO
V  roce 2018 odstartoval pod hlavičkou 
Sdružení projekt Czech Target Sprint 
Open. Tento projekt byl zaměřen přede-
vším na žáky na druhém stupni základ-
ních škol. Target Sprint je nyní realizován 
formou školních kroužků (primárně při 
ZŠ Weberova v  Praze 5) ve spolupráci 
s  Českou asociací akademických tech-
nických sportů a zároveň prostřednictvím 
spolupráce s Místní akční skupinou Sedl-
čansko, která propaguje Target Sprint 
nejen na základních školách ve svém 

regionu. Od jara do podzimu si ve spolu-
práci s MAS Sedlčansko vyzkoušelo Tar-
get Sprint více než 600 dětí a dospělých! 
Ať už se jednalo o  zápůjčky laserových 
pušek do škol (např. na ZŠ Kosova Hora 
se do Target sprintu zapojilo na 140 dětí), 
ale tuto disciplínu si mohli vyzkoušet 
také návštěvníci Rodinného centra Dobří-
šek, žáci ZŠ Petrovice i ZŠ Chlumec. MAS 
Sedlčansko také zařadila Target Sprint 
do programu svých 4 příměstských tábo-
rů POKOS, kterých se zúčastnilo 94 dětí. 

Sdružení sportovních svazů České republiky Vám přeje úspěšný rok 2026. 

Češi si z Mistrovství světa v raftingu v Malajsii 
odváží čtyři tituly absolutních mistrů světa
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Dlouhodobá a cílevědomá práce 
s mládeží přináší úspěchy na 
mezinárodním poli a juniorské 
posádky v kategoriích do 19 a 23 
let úspěšně přebírají prapor od 
předešlých leaderů světového 
raftingu.

MISTROVSTVÍ SVĚTA
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Na programu zářijového jednání Rady 
Sdružení sportovních svazů České re-
publiky bylo jedním z bodů představení 
České federace Taekwon-Do ITF, která 
předložila žádost o přijetí do našeho 
Sdružení. Členové Rady Sdružení pak 
následně o této žádosti hlasovali a jed-
nomyslně nový svaz přijali. Sdružení 
má tak nyní již 25 členských svazů a 
níže se s naším novým svazem můžete 
seznámit.

Od druhé poloviny 80. let začalo Taek-
won-Do v Československu spontánně 
růst. Na vysokých školách, kde studovali 
korejští studenti, se tento sport praktiko-
val spíše neoficiálně, mezi přáteli. Ofici-
álnější podobu získalo Taekwon-Do až 
s příjezdem dnes již velmistra Hwang 
Ho Yonga, který přijel na pozvání před-
sedy klubu TJ Karate Praha pana Ing. 
Klukáčka.

V té době se však Taekwon-Do rozvíjelo i 
v Jižních Čechách. V Českých Budějovi-
cích navštívili tréninky karate jugoslávští 
taekwondisté, kteří byli následně zváni 
prvními zájemci o toto umění na trénin-
ky do sportovního klubu Pedagog. Ob-
rovskou práci pro rozvoj tohoto sportu 
zde odvedli pan Miroslav Galbač a pan 
Petr Vácha.

Od roku 1989 nastal „boom“ nově vzni-
kajících klubů Taekwon-Do, což umož-
nilo založení první oficiální organizace 
sdružující tento sport v bývalém Česko-
slovensku. Prvním prezidentem se stal 
pan Stanislav Kovařík.

První oficiální účast na vrcholné soutěži 
představoval výjezd československého 
týmu na mistrovství Evropy juniorů v 
roce 1991 ve Vídni. Zde vybojoval Ja-
romír Michl titul vicemistra Evropy a do 
tehdejšího Československa tak putova-
la první medaile z oficiální mezinárodní 
soutěže.

Rozvoj Taekwon-Do měl poté doslova 
raketový nástup a kluby vznikaly po de-
sítkách. Po rozdělení Československa 

se federace přejmenovala na Česko-
moravský svaz a později na Český svaz 
Taekwon-Do.

V roce 1992 odletěl první oficiální tým 
české národní reprezentace na mist-
rovství světa do Pchjongjangu (Severní 
Korea). O rok později, v roce 1993, stejný 
tým vybojoval titul mistrů a vicemistrů 
Evropy v Německu. V roce 1994 přivezla 
paní Radka Dlouhá (dnes Hejdušková) 
první zlatou medaili pro Českou republi-
ku z mistrovství světa konaného v malaj-
ském Kuala Terengganu.

Od té doby přiváží česká reprezentace 
stále více medailí z evropských i světo-
vých soutěží a v druhé polovině 90. let se 
dostala mezi absolutní světovou špičku.

Po několikerém přejmenování však or-
ganizace Česká federace Taekwon-Do 
ITF zůstala aktivní a po rozdělení světo-
vé federace Taekwon-Do ITF byla znovu 
přijata za člena.

Počet klubů se opět rozrůstá a česká 
reprezentace znovu obsazuje medailové 
pozice na oficiálních evropských i světo-
vých soutěžích.

Od dob, kdy bylo Taekwon-Do jen koníč-
kem pro zapálené nadšence, se tento 
sport díky České federaci Taekwon-Do 
posunul mezi vrcholové sporty v Čes-
ké republice. V jednotlivých regionech 
vznikla střediska talentované mládeže a 
střediska přípravy národní reprezentace 
i jejího širšího výběru. Stejně intenzivně 
jako členové národního týmu se připra-
vují i regionální DEMO týmy, které pro-
vádějí exhibiční vystoupení prezentující 
Taekwon-Do na veřejných událostech.

Instruktoři Taekwon-Do procházejí kvali-

fikačním studiem, například na trenérské 
škole Fakulty tělesné výchovy a sportu 
Univerzity Karlovy nebo v akreditova-
ných centrech, jako je Institut sportovní-
ho vzdělávání při FTVS UK.

Více než sport
Aktivita Taekwon-Do se však nezamě-
řuje pouze na soutěže. Hlavní náplní tré-
ninků je všeobecný rozvoj těla i ducha v 
harmonii. Tréninky zahrnují nejen techni-
ky úderů, kopů, podmetů, přehozů, seků, 
škrabů, vpichů, tlaků na citlivá místa či 
pák, ale také techniky využívající sílu a 
hmotu soupeře.V hodinách Taekwon-Do 
nechybí ani gymnastické prvky, cvičení 
obratnosti a základní kondiční příprava.

Taekwon-Do lze cvičit jak ve vrcholně 
vybavených tělocvičnách s tatami a po-
můckami (pytle, lapy, vyražeče aj.), tak i 
v přírodě – v parku, lese, na pláži či na 
dovolené.

Systém výuky Taekwon-Do tvoří:
•	 základní techniky (celkem cca 3200),
•	 sestavy (tul) – 24 forem,
•	 různé druhy soubojů (celkem 9),
•	� sebeobranu, která kombinuje všech-

ny předchozí dovednosti.

Taekwon-Do je zároveň i filozofií morál-
ního rozvoje. Zakladatel Taekwon-Do, 
generál Choi Hong Hi, ve své rozsáhlé 
15dílné encyklopedii zdůrazňuje hodno-
ty a principy inspirované učením asij-
ských filozofů Konfucia, Mencia, Lao-c’a 
i řeckých myslitelů.

Taekwon-Do není pouze vrcholovým 
sportem, ale především životní cestou, 
kterou může následovat každý – od 
dětství až do vysokého věku. Stačí jedi-
ná věc – vůle udržovat své tělo a mysl v 
dobré kondici.

O víkendu 17. – 19. října 2025 se uskutečnil 
závěrečný podnik letošního seriálu mistrov-
ství světa EnduroGP v Německém Zschopau. 
V náročném terénu, který pořadatel připravil, 
a za chladného počasí dokázali Čeští repre-
zentanti rozšířit svá bodová konta do koneč-
ného účtování tohoto letošního seriálu.

Kompletní seriál EnduroGP absolvovali jezdci 
KBS Teamu Kryštof Kouble (Husqvarna) ve 
třídě GP-E2, Jaroslav Kalný (Sherco) ve třídě 
GP-Junior2 a  Robert Friedrich (GasGas) ve 
třídě Open 2S, tyto tři reprezentanty doplnil 
pravidelnými starty ve třídě GP-Junior2 Matěj 
Škuta (Beta), letos startující za juniorský tým 
BETA-MC REGNANO (do loňského roku star-
tující v  barvách KBS Teamu). Na posledním 
podniku v Zschopau, se krom těchto pravidel-
ných účastníků letošního seriálu, ještě před-
stavili další Češi. Ve třídě GP-Junior2 startoval 
Matyáš Chlum (Sherco), ve třídě Open 2S Jiří 
Hádek (Sherco) a Lukáš Hedrlín (Husqvarna) 

a ve třídě Open 4S Filip Fiala (KTM) a Jakub 
Balatka (GasGas).

Nejlepší český endurový jezdec Kryštof 
Kouble do posledního podniku sezony od-
startoval v  úvodním pátečním supertestu 
v divácky zaplněné hale 8. místem v absolut-
ním hodnocení EnduroGP bez rozdílu kubatur 
a 4. místem ve třídě GP-E2, což byl perfektní 
počin k rozjetí této náročné soutěže. 

Kryštof Kouble, povzbuzený pátečním vý-
sledkem na supertestu, vybojoval skvělým 
výkonem v  sobotní etapě 7. místo ve třídě 
GP-E2 a  po několika umístění hned za bo-
dovanou nejlepší patnáckou Absolutního 

pořadí bez rozdílu tříd v předešlých podnicích 
EnduroGP bral letos první cenné dva body do 
tohoto hodnocení za 14. místo. V neděli pak 
vyrovnaným výkonem vybojoval opět 7. mís-
to ve třídě GP-E2 a v Absolutním hodnocení 
to byla již po několikáté opět první nebodova-
ná 16. pozice.

Podnik EnduroGP v  Německu nebyl jen po-
sledním podnikem světového šampionátu 
2025, ale zároveň i posledním podnikem pro 
české reprezentanty, protože závěrečný pod-
nik domácího OPEN MČR se uskutečnil 4. – 
5. října v Trutnově.

V sedmidílném seriálu EnduroGP 2025 vybojo-
val Kryštof Kouble v barvách KBS TEAMu vy-
rovnaným celoročním výkonem v  konečném 
účtování 121 světových bodů, což ho řadí na 6. 
místo ve třídě GP-E2. Oproti minulé sezóně si 
o tři příčky polepšil a umístění v TOP10 je opět 
skvělým výkonem mezi světovou elitou.

Zdroj: Ladislav Krupička (KBS Team), foto: FB 
Kbs-team L Krupička

DVĚ ZLATÉ Z PARAGLIDOVÉHO MS 
V PŘESNOSTI PŘISTÁNÍ
Česká reprezentantka, studentka ČZU, 
Karolína Koudelová se stala dvojnásob-
nou mistryní světa na mistrovství v  pa-
raglidové přesnosti přistání v  Turecku. 
Na mistrovství světa, které probíhalo od 
9. do 17. října v turecké Antalyi, se utka-
lo 140 pilotů a pilotek z 36 zemí. Během 
závodu se uletělo celkem 12 kol s velmi 
vyrovnanými výsledky. Česká reprezenta-
ce vyslala na soutěž pět soutěžících, tři 
muže a dvě ženy, které zároveň soutěžily 
v  kategorii juniorů. Karolína Koudelová 
si po fantastickém výkonu odnesla titul 
mistryně světa v kategorii žen i v katego-
rii juniorů. Zároveň skončila na krásném 
celkovém 4. místě. Ve velké konkurenci 

žen i  juniorů Koudelová dokázala udržet 
klid až do posledního kola a  skvělými 
výsledky si vylétala jeden z  nejlepších 
výsledků českých reprezentantů od roku 
2011. Český tým se v celkovém hodnoce-
ní umístil na 4. místě. Dalším výrazným 
členem české reprezentace byl Vlastimil 
Vachtl na 23. místě. Další reprezentanti 
se pak umístili shodně na 28. místě Vlas-
timil Kricnar a Petr Garbier a na 115. mís-
tě Lucie Martínkov. Vítězem celého závo-
du se stal Yang Chen z  Číny, za národy 
dominovala též Čína. Dvě zlaté medaile 
jsou pro český tým skvělým úspěchem 
a potvrzují naši silnou pozici na světové 
scéně paraglidingu v přesnosti přistání. 

ŽĎÁRSKÝ ČOCHTANKLUB OVLÁDL FINÁLE 
LIGY MLÁDEŽE UŽ POČTVRTÉ V ŘADĚ
O víkendu 15. – 16. listopadu se konalo 
Finále ligy mládeže ČR v disciplíně plavá-
ní s ploutvemi. Finále LM představuje vr-
chol celoročního úsilí, během něhož týmy 
sbíraly body v pěti kolech Ligy mládeže. 
Do finále postoupilo šest nejlepších klu-
bů, které zastupovaly sportovní elitu: 3 
kluby z Čech (AQUA KLUB Liberec, UHLO-
MOST – sport Most a MODRÁ HVĚZDA 
Praha) a  3 kluby z  Moravy (ČOCHTAN-
KLUB Žďár nad Sázavou, SP LAGUNA 
Nový Jičín a  KSP Olomouc). Ve finále 
se bodování resetovalo – všechny kluby 

startovaly s nulovým kontem a o koneč-
ném umístění rozhodovaly pouze body 
získané během finálových dvou závod-
ních dnů. Soutěž byla napínavá a extrém-
ně vyrovnaná. Zvítězit se podařilo klubu 
ČOCHTANKLUB Žďár nad Sázavou, který 
zvítězil s  patnáctibodovým náskokem 

před druhým AQUA KLUBEM Liberec. Na 
třetím místě skončila Laguna Nový Jičín.
KONEČNÉ POŘADÍ TÝMŮ:
1.	�místo Čochtanklub Žďár nad Sáza-

vou – počtvrté v řadě (vítězství v roce 
2022, 2023, 2024 a 2025)

2.	místo Aqua klub Liberec
3.	místo Laguna Nový Jičín
4.	místo KSP Olomouc
5.	místo Uhlomost – sport Most
6.	Modrá hvězda Praha
Gratulujeme vítěznému Žďáru, který měl 
zároveň nejmladší průměrný věk týmu. 
Děkujeme pořadatelům v Mostě a všem 
zúčastněným klubům za skvělou atmo-
sféru a  vynikající výkony, které potvrzují 
vysokou úroveň práce s mládeží v našich 
klubech.

VE VĚKU 95 LET ZEMŘEL ING. HYNEK KOHL, 
BÝVALÝ PŘEDSEDA SDRUŽENÍ
Ing. Hynek Kohl, absolvent Stavební fa-
kulty ČVUT v Praze a dlouholetý sportov-
ní funkcionář, se narodil 26. června 1930 
v  Náchodě. Vystudoval obor geodezie 
a  kartografie, v  němž se pohyboval až 
do roku 1990. Mezi lety 1989 až 1992 
byl předsedou Českého svazu biatlonu 
a  od roku 1993 byl předsedou Sdružení 
technických sportů a činností (STSČ ČR), 
předchůdce dnešního Sdružení sportov-
ních svazů České republiky, které vznik-
lo po zániku Svazarmu. V čele STSČ ČR 
stál dlouhých 9 let až do roku konce roku 
2001. Od roku 1993 byl současně členem 
Českého olympijského výboru, a  navíc 
v  letech 2000 až 2005 působil jako člen 
Rady Vlády ČR pro nestátní neziskové 
organizace. Hynek Kohl byl aktivní také 
v  kulturní oblasti, jelikož zpíval ve třech 
pěveckých sborech. 
Ing. Hynek Kohl zemřel 5. října ve věku 95 
let. Čest jeho památce!

Celkem 190 medailí vybojovali reprezentanti našich 
členských svazů na mezinárodních akcích v  roce 
2025 (data k 30. listopadu). Z  tohoto počtu bylo 63 
zlatých medailí, 66 stříbrných a 61 bronzových medai-
lí. Tato čísla potvrzují, že naši sportovci se ve svých 
sportovních odvětvích řadí mezi světovou i  evrop-
skou špičku

Česká federace Taekwon-Do ITF

Čeští reprezentanti se v konečném hodnocení seriálu 
EnduroGP 2025 výsledkově prosadili
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V  úterý 4. listopadu 2025 se v  prosto-
rách Malého sálu Paláce Žofín uskuteč-
nilo setkání zástupců Sdružení sportov-
ních svazů České republiky (Sdružení) 
a  jeho členských svazů u  příležitosti 
oslav 35 let novodobého působení Sdru-
žení na české sportovní scéně.

V rámci oslav půlkulatého výročí se předseda 
Sdružení JUDr. Ing. Zdeněk Ertl rozhodl ocenit 
vybrané osobnosti z řad funkcionářů a spor-
tovců (bývalých i  současných) členských 
svazů i Sdružení samotného. Na setkání byli 
přítomni nejen oceněné osobnosti, ale také 
zástupci svazů a další pozvaní hosté.
Pozvání na setkání přijali místopředseda Ná-
rodní sportovní agentury Ing. Ivo Jebousek, 
Ing. Mgr. Miroslav Kroc (senátor, člen Podvý-
boru pro sport Výboru pro vzdělávání, vědu, 
kulturu, lidská práva a  petice) či PhDr. Karel 
Kovář, Ph.D. (náměstek ústředního školního 
inspektora, ředitel Sekce inspekční činnosti 
České školní inspekce).
Osobnosti na ocenění nominovali zástup-
ci členských svazů Sdružení a  sekretariát 
Sdružení.
V  Malém sále Paláce Žofín bylo oceněno 
celkem 45 osobností ze Sdružení sportov-
ních svazů České republiky a jeho členských 
svazů.
Aeroklub České republiky (AeČR)
Ing. et Mgr. Miloš Fiala, Ph.D.
Martin Chovan
Česká asociace akademických technických 
sportů (ČAATS)
RNDr. Jaroslav Nezhyba
doc. PaedDr. Jan Ondráček, Ph.D.
Český kynologický svaz (ČKS)
IN MEMORIAM: Václav Kejř
Antonín Karban
Český radioklub (ČRK)
František Střihavka OK1CA
Martin Huml OK1FUA
Moravskoslezský kynologický svaz (MSKS)
MVDr. Lubomír Široký
Ing. Lukáš Slowioczek 
Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska 
(SH ČMS)
Ing. Monika Němečková
Ing. Zdeněk Nytra
Svaz branně-technických sportů České 
republiky (SBTS ČR)
Samantha Winterová
Tomáš Přidal

Svaz českých potápěčů (SČP)
Miroslav Janeček
Martin Aišman
Svaz modelářů České republiky (SMČR)
doc. Ing. Tomáš Bartovský, CSc.
Vladimír Horký
Svaz vodáků České republiky (SVoČR)
Petr Panenka
Jiří Brožík
Svaz vojáků v záloze České republiky (SVZ 
ČR)
Ing. Karel Krátký
Robert Šmída
Svaz záchranných brigád kynologů České 
republiky (SZBK ČR)
Jarmila Černá
Ms. Bc. Vilém Babička
Ústřední automotoklub České republiky 
(ÚAMK ČR)
Lukáš Tamme
Václav Kolář
ZÁLESÁK – svaz pro pobyt v přírodě 
(ZÁLESÁK)
Miroslav Mareš
Ing. Jan Šafránek
Česká asociace parkouru (ČAPk)
Jan Haluza
David Sumara 
Česká federace Okinawa Karate a Kobudo 
(ČFOKK)
Ing. Pavel Vacek
Mgr. Radek Zikmund
Asociace Český Gymnathlon (Gymnathlon; 
AČG)
doc. PaedDr. Tomáš Perič, Ph.D.
Michal Kadlec
Svaz učitelů tance České republiky (SUT 
ČR)
Jiří Plamínek
Mgr. Vítězslav Rázek
Český airsoftový svaz (ČAS)
Ing. Josef Starý
Matěj Stránský
Český svaz estetické skupinové gymnasti-
ky (ČSESG)
Jindra Košťálová
Hana Vrbová

Sdružení sportovních svazů České 
republiky
PaedDr. Ivana Ertlová
Mgr. Ivana Jalovecká
PhDr. Karel Kovář, Ph.D.
Michal Dusík

Podrobné informace k oceněným budou 
zveřejněny na webových stránkách Sdružení 
(www.sporty-cz.cz).
Reportáž České televize z předávání ocenění 
u  příležitosti oslav 35 let působení Sdružení 
sportovních svazů České republiky můžete 
shlédnout na webu ČT sport zde.
Sdružení sportovních svazů ČR sdružuje 
v  současnosti 25 členských svazů, v  rámci 
nichž eviduje téměř 460 000 členů, z toho cca 
90 000 dětí a mládeže do 18 let.
Každoročně získávají reprezentanti našich 
svazů stovky medailí, jen v roce 2024 to bylo 
346 medailí (106 zlatých, 134 stříbrných, 108 
bronzových). Rekordní byl z  tohoto pohledu 
rok 2023, kdy se naši reprezentanti zasloužili 
o 466 cenných kovů (182 zlatých, 163 stříbr-
ných, 121 bronzových). Také v letošním roce 
očekáváme další bohatou sbírku medailí, 
např. reprezentace Sdružení hasičů Čech, 
Moravy a Slezska letos vybojovala 45 medai-
lí (19 zlatých, 13 stříbrných, 13 bronzových); 
raftaři ze Svazu vodáků ČR aktuálně bojují 
o světové tituly na MS dospělých v Argentině 
(3. – 9. listopadu) a v prosinci (1. – 7. prosin-
ce) je čeká ještě MS všech věkových kategorií 
v Malajsii.
Od roku 2003 (do 2024) vybojovali reprezen-
tanti členských svazů Sdružení 4 415 medailí 
na MS či ME (1571 zlatých, 1511 stříbrných, 
1333 bronzových).
Členské svazy Sdružení jsou také vyhledáva-
nými pořadateli vrcholných mezinárodních 
akcí, ať už se jedná o MS či ME. V  letošním 
roce např. Svaz modelářů ČR pořádal MS 
dráhových modelů aut v  ISRA kategoriích 
(13. – 25. 10., Všejany); Aeroklub ČR pořádal 
ME v parašutismu (6. – 13. 7. Klatovy) či MS 
v plachtění žen (26. 7. – 9. 8., Zbraslavice).
MS či ME pořádaly v minulosti v ČR také Svaz 
potápěčů České republiky, Svaz vodáků Čes-
ké republiky, Český kynologický svaz, Svaz zá-
chranných brigád kynologů ČR; ÚAMK ČR se 
každoročně podílí na organizaci prestižních 
mezinárodních akcí jakými jsou např. závody 
do vrchu Ecce Homo, Rallye Český Krumlov 
a  další. Mezinárodní akce (včetně loňského 
ME) zaměřené mimo jiné na handicapované 
sportovce pořádá v ČR také Svaz učitelů tan-
ce ČR.
Foto: Tomáš Novák

Ve dnech 7.–13. října 2025 hostil 
egyptský El Alamein Mistrovství světa 
v distančním plavání s ploutvemi všech 
kategorií – juniorů, seniorů i  masters. 
Českou republiku reprezentovalo 11 zá-
vodníků (2 senioři, 7 juniorů a 2 masteři) 
ze 7 klubů. Výpravu vedla hlavní trenér-
ka Zuzana Svozilová, funkci asistentky 
trenérky zastávala Barbora Kondrová.

Prostředí otevřeného moře přineslo spe-
cifické podmínky, na které nejsou čeští 
závodníci zvyklí – přesto se nezalekli 
a slaví tři medailová umístění.

O největší úspěch se postaral junior Va-
silij Ploc, který si v disciplíně 150 m PP 
eliminace doplaval pro zlatou medaili 
a stal se juniorským mistrem světa. Na 
trati 1 km PP přidal ještě stříbro.

Bronzovou medaili přidala juniorská 
štafeta, ve složení Jakub Valchař, Klára 
Divišová, Vasilij Ploc a Julie Dočkalová, 

která v závodě 4 × 150 m SB mix elimi-
nace obsadila 3. místo.

Těsně pod stupni vítězů skončila další 
juniorská štafeta (Kolín, Kakačová, Ploc, 
Dočkalová), která v  mixovém závodě 
4 × 1 km SB obsadila 4. místo.

Do finálové TOP 5 se mezi jednotlivci 
probojovala Klára Divišová (5. místo na 
150 m BF eliminace) a Zuzana Fabíková, 
která v  seniorské kategorii skončila 6. 
na 150 m PP eliminace. Na stejné trati 
obsadil Martin Děcký dělené 9.–13. mís-
to. Fabíková navíc přidala 10. místo na 
5 km PP, což byl nejdelší ženský závod 
šampionátu.

Medailové úspěchy přidali i  čeští 
masters

Na mistrovství světa DPP masters (8.–
13. října 2025) reprezentovali Českou 
republiku Zbyněk Svozil (KSP Olomouc) 
a  Tibor Toser (KP Česká Lípa). Oba se 
dokázali v  těžké konkurenci prosadit 
mezi nejlepšími a z Egypta si odvezli čty-
ři cenné kovy.

Zbyněk Svozil zvítězil v  závodě 1 km 
BF (60+) a  přidal stříbro na 1 km PP 
(60+). Tibor Toser získal dvě stříbrné 
medaile v kategoriích 1 km BF a 1 km 
PP (50+).

AKADEMICKÉ MISTROVSTVÍ ČR V TFA 
PŘILÁKALO TÉMĚŘ 90 STUDENTŮ
Zatímco požární sport má v  akademic-
kém kalendáři pevně zakotvený termín 
na jaře, podzim je vyhrazen soutěži 
o  „nejtvrdšího hasiče a  hasičku“ TFA. 
Studenti a  studentky vysokých, vyšších 
odborných i středních škol se sešli v are-
álu kolejí VŠB-TUO a  opět na ně čekaly 
4 náročné závodní úseky a  nechyběly 

ani štafety. S náročnou tratí si letos mezi 
muži nejlépe poradil Maroš Bošela z do-
mácí VŠB-TUO s celkovým časem 3:58,1 
min. Druhé místo a  stříbrnou medaili si 
z  Ostravy odváží Martin Mrzena (JČU) 
za výsledný čas 4:13,84 min. Bronz pu-

tuje do Prahy zásluhou Martina Tomáška 
(ČVUT), který 4 úseky trati zvládl v čase 
4:20,70 min. Štafetu mužů opět nejlépe 
zvládli domácí závodníci VŠB-TUO, kteří 
zapsali čas 4:20,91 min. Akademickou 
mistryní ČR v TFA pro letošní rok je Eliš-
ka Vrbová (UK), která zvládla celou trať 
v  součtu za 4:56,13 min. Druhé místo 

s  časem 5:56,31 min. vybojovala Klára 
Katrušáková (UPOL) a třetí místo obsadi-
la Tereza Newrzellová (Střední policejní 
škola MV v  Holešově) s  časem 6:11,71 
min. Ve štafetě žen se z vítězství radova-
ly studentky UPOL s časem 5:28,23 min. 

ZÁVOD ZE VZDUCHOVÝCH ZBRANÍ PRO 
JUNIORY
Klub vojáků v  záloze Chomutov uspořá-
dal 4. října na střelnici SSK Kadaň stře-
leckou soutěž Závod ze vzduchových 
zbraní pro juniory v  kategorii 10-12 let 
a 13-17 let.
Soutěž se skládala ze střelby 5+10 ran 
ze vzduchové pušky vleže a akční části, 
kdy děti střílely 10 ran ze vzduchové puš-
ky vestoje, 10 ran z pistole CO2 a házely 

pět granátů na cíl v daném čase. Soutěže 
se zúčastnily děti ze střeleckého kroužku 
při KVZ Chomutov a děti ze střeleckého 
kroužku při KVZ Praha 10. Dále děti ze 
střeleckého kroužku Dětského domova 
v  Mašťově, jeden zástupce klubu SSK 
Kadaň a několik dětí, které nejsou členy 
střeleckých kroužků. Celkem soutěžilo 
22 dětí.

STÁŽ OKINAWA SHORIN-RYU KARATE 
A KONGRES KARATE V POLSKU
V sobotu a neděli 25. a 26. října 2025 se 
v Polsku ve městě Pińczów konala stáž 
WOF Okinawa Shorin-ryu Karate – okina-
wského bojového systému beze zbraně. 
Tato stáž byla spojená s kongresem kara-
te konaným při příležitosti světového dne 
karate, neboť 25. říjen je uznán jako Svě-
tový den karate. V tento den v roce 1936 
bylo karate uznáno jako oficiální název 
pro toto okinawské bojové umění, které 
bylo do té doby známo jako „Okinawa-
-te“. Stáž pořádala Polská unie Shorin-ryu 
Karate i  Kobudo, která spolu s  Českou 
federací Okinawa Karate a Kobudo úzce 

spolupracuje již od roku 2006. Výuku 
vedl sensei Aleksander Staniszew (9. dan 
Karate, 8. dan Kobudo) – jeden z nejpo-
kročilejších následovníků okinawského 
velmistra Kenyu Chinena, zakladatele 
mezinárodní organizace. Stáže se zú-
častnilo téměř 200 karatistů. Kromě zá-
stupců polských a slovenských karatistů 
svojí účastí akci podpořili také zástupci 
z České republiky – České federace Oki-
nawa Karate a  Kobudo. Tématem stáže 
byla průpravná cvičení v  dojo kumite 
a trénink kata bunkai Pinan Yondan a Na-
ihanchi Sandan.

Předseda Sdružení sportovních svazů České republiky 
ocenil 45 osobností u příležitosti oslav 35 let Sdružení

7 cenných kovů z MS v distančním plavání 
s ploutvemi vybojovali čeští závodníci!
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MISTROVSTVÍ SVĚTA

AKTUALITY

Projekty Sdružení sportovních svazů České republiky, z.s. jsou realizovány za finanční podpory Národní sportovní agentury a Ministerstva obrany ČR. 

VÝROČÍ

Podrobné zpravodajství z jednotlivých akcí naleznete na www.sporty-cz.cz.

http://www.sporty-cz.cz
http://www.sporty-cz.cz

